

抓捕嫌犯 徒手防卫 实弹射击

记者零距离体验市公安局青年突击队训练生活

□记者 赵志国

本报讯 昨天7时,一声急促的哨声打破清晨的宁静,随即,包括记者在内的60多名突击队员迅速整队集结,在市公安局警官培训中心开始一天的训练生活,来自省市新闻媒体的20多名记者和6名网友也参加了此次体验活动。

据市公安局相关负责人介绍,市公安局青年突击队队员大都来自市公安局机关,这些突击队员承担各类急难险重的临时性、突发性工作任务。

昨天7时,记者随突击队员们早早地来到市公安局警官培训中心,开始了一天的体验生活。第一个科目是军姿训练,立正、稍息、向左转、敬礼……立正要求三提三挺,原以为十分简单的立正姿势被记者做得东倒西歪,一个小时的军姿训练下来,记者腰酸腿疼。第二个科目是抓捕犯罪嫌疑人。教官介绍称,抓捕犯罪嫌疑人时,犯罪嫌疑人为了逃避法律制裁,往往会以各种方式与警察进行对抗、拒捕。一个方面表现为体力、武力的直接对抗,另一方面则体现在千方百计地逃避、藏匿,即智力上的较量。抓捕行动会面临各种复杂的情况,尤其是犯罪嫌疑人的反抗方式、地点、手段以及激烈程度等,均具有突发性和不确定性,往往是警察所无法预知的。因此,在抓捕行动中,要尽量多地掌握有关信息,对在现场可能出现的危险情况,要充分



特警队员向本报参加体验的记者讲解警用枪械的使用方法。本报记者 彭程 摄

估量,思想上要保持高度的警惕,行动上要有必要的防控措施,尽量避免无谓的流血牺牲,尽可能避免和减少无辜人员的伤亡和公、私财产的损失,把预防工作提前做足。抓捕训练假设一名犯罪嫌疑人出现在市区繁华路段,记者与多名突击队员开始对其实施抓捕,抓捕行动开始后,记者与几名负责抓捕的警察以伪装、自然的方式,尽量

靠近抓捕目标,20米、10米、5米、1米……突然,几名突击队员迅速将犯罪嫌疑人控制、制伏和上铐,并快速撤离现场。与此同时,负责警戒控制的警察向中心现场靠拢,对围观人员表明身份,说明情况,进行控制、堵截和劝解,并断后掩护抓捕民警撤离。整个抓捕行动不到三分钟,干净利索。

随后,记者与突击队员们一

起学习了徒手防卫与控制技术、巡逻盘查基本战术和警械基本操作技巧等,并进行了实弹射击训练。

参与体验的一位网友说,以前总感觉公安机关很神秘,通过这次体验生活,我对警营和警察有了新的认识,看到他们刻苦训练的身影,了解到公安民警为了保一方百姓平安而不惜流血牺牲,让我非常感动。



整修大香山路

5月11日傍晚,在市区大香山路中段,维修人员在破损的路面上铺设沥青砂。近期,市城管处市政维修管理队开始对市区大香山路、新南环路以及西环路进行整修,采用错峰施工的方式,在午间和夜间车流量较少的时间段进行施工,避开交通高峰期。本报记者 彭程 摄

幸遇不留名好心男 苹果手机失而复得

□记者 张静

本报讯 “有一位好心大哥捡到我的手机主动归还,我却忘了留他的姓名和联系方式,希望能通过晚报向他表示感谢。”昨天上午,在市区开源路中段清逸英语双语幼儿园工作的王女士向记者讲述了这件让她非常感动的事。

王女士说,5月11日晚8点左右,她和同事蒋女士外出吃饭回家后突然发现自己的苹果手机不见了,急忙在QQ上和蒋女士联系,蒋女士说没有见她的手机,蒋女士拨打王女士的手机后发现,手机是通的,不过没有人接。

“当时急死了,因为我记得离开饭店的时候还把手机装在裤兜里了,肯定是骑电动车时手机从兜里滑出来了。”正在她焦急万分时,蒋女士在网上告诉她有一位男士捡到了,打来电话让她去人民商场拿手机。王女士赶到人民商场附近时看到一位三十多岁的男士拿着一部手机东张西望,就上前询问,该男士说是在园丁路捡到的,确认是王女士的手机后把手机归还给了她。

“我给他酬金,他不要。后来他趁同事给我打电话时,朝我摆摆手就走了。”王女士说,她拿到手机后心情非常激动,不过遗憾的是,忘了留好心男士的姓名和联系方式,只记得他有三十多岁,戴着眼镜,中等身材,身高1米73左右。

郟县千名残疾人 获赠轮椅或手杖

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,郟县残疾人联合会门前广场上,130名残疾人在现场接受捐赠轮椅或手杖。当天,郟县共有1260名残疾人收到了该县残联捐赠的轮椅或手杖。

据郟县残疾人联合会理事长朱小民介绍,5月17日是全国第25个助残日。昨日上午,由省助残济困总会、省残疾人福利基金会和郟县残疾人联合会主办的轮椅、手杖捐赠活动在郟县残联门前广场举行。现场发放130辆轮椅和1000支手杖。

在助残日到来之际,郟县残联还对听力障碍的残疾人进行筛查,确定为60名听力障碍残疾人验配助听器。

不少市民在市河滨公园东门附近遇险 公交指示牌拆了 “留守”螺丝钉“害人”

□记者 牛超

本报讯 “市河滨公园东门附近的公交站牌处有几个螺丝钉裸露出地面两三厘米,不少人走到此处被绊着,前几天,一位老太太还被绊倒摔伤,太危险了。希望有关部门能尽快处理,以防其再伤人。”近日,市民张女士向本报反映了此事。

据张女士介绍,5月6日8点左右,她路过中兴路市河滨公园东门附近的公交站牌时,发现一位老太太坐在路边,满脸是血。经了解,得知老太太是在准备坐公交车时,被路面上的螺丝钉绊倒了。

后记者也在微信圈中见到朋友的转发,一位老太太坐在路边,脸上有血,左脸及鼻梁处尤其严重。

昨天上午,记者来到现场。绊倒老太太的螺丝钉位于中兴路市客运中心站正对面、快车道与慢车道之间的隔离带处。共有4枚,呈长方形钉在地上,每枚均有拇指粗细,高出地面两三厘米。据附近商贩说,这几个螺丝钉所处的位置原来是个公交指示牌,后指示牌拆除,但螺丝钉却未被拆走,“留在了原地”。

记者注意到,螺丝钉西侧的人行道上就是公交候车亭,不少市民在此等车,有车辆停靠,大家都慌慌张张地上车,很少有人注意脚下。而不少下车的市民都要从此处经过,确实很危险。

昨天,记者就此事与市12319数字化城管监督指挥中心取得联系,接电话的606号工作人员告诉记者,他们几天前已接到市民的反映,此事目前已移交给市交通局负责。

记者与市交通局办公室联系。接电话的工作人员在听了记者的叙述后表示,此事已转交给公交公司处理,“我们再督促一下,让他们尽快消除安全隐患”。

大树被连根拔起 供电线路“遭殃” 八级狂风袭击郟县李口镇 幸无人员伤亡 目前已恢复供电

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 5月11日下午,郟县李口镇部分村庄遭遇至少八级狂风袭击,不少树木被拦腰折断或连根拔起,造成供电线路严重受损。

昨日上午,记者刚进入李口镇林庄村北,就看到路边一棵碗口粗的杨树被拦腰折断,砸倒在通信电缆上。而在李口镇西北村,河坡上一棵大杨树被连根拔起,倒在河道里。主人正在清理现场。“当时风力很大,至少有八级。我听到一声巨响,风停后出去一看,发现门前河坡的这棵大树被连根拔起。”村民周东明心有余悸地说。“大风持续了约有5分钟,村里至少有四五十棵树被刮倒,部分供电线路被树木砸断。”该村电工介绍说。

在该镇王辛庄村,记者看到至少有10棵树木被刮倒,一处供电线杆拉线和两根横杆被砸断。郟县供电公司所长姚召钦告诉记者,李口镇是在5月11日下午5点20分遭遇大风袭击的,受其影响,该镇10千伏李口至郭楼线路被砸坏3处,400千伏线路被砸断10处,小管庄一根供电线杆被砸断,造成全



李口镇西北村一棵大树被大风连根拔起

镇停电。经过巡查,他们发现该镇的韦楼、周庄、袁庄、闫集等村庄也遭遇了大风袭击,树木和供电线路都有不同程度的损坏,但没有造成人员伤亡情况。

姚召钦告诉记者,灾情发生后,他们立即组织10多

名电工展开供电线路抢修工作,从5月11日晚上一直忙到深夜11时才收工。5月12日天刚亮,他们就继续投入到紧张的抢修工作中。昨日下午3点,李口镇所有被大风损坏的供电线路被修好,恢复了正常供电。